
Posudek vedoucího na bakalářskou práci Kristýny Zemanové 

Hodnoty a statusová reprodukce v esteticko-koordinačním sportu 

 

Autorka se ve své práci věnuje kroužkům moderní gymnastiky, soustřeďuje se zejména na 

rodiče, na jejich životní způsob, charakteristiky, hodnoty a motivace při ovlivňování volného 

času jejich dětí – zvláště pokud jde o to, zda přihlásí svou dceru do kroužku rekreačního, 

závodního či vrcholového. Snaží se objasnit, jestli rodiče tímto způsobem usilují o vlastní 

statusovou reprodukci, jestli se přihlášením dítěte do vrcholového kroužku pokoušejí o 

sociální mobilitu, a kromě toho chce také zjistit, můžeme-li o moderní gymnastice mluvit jako 

o sportu elit nebo jaké další zájmové kroužky děti navštěvují. To vše autorka zjišťuje pomocí 

kvantitativního výzkumu – dotazníkového šetření s 83 respondenty. 

Již z cílů práce je zřejmé, že autorka se v rámci moderní gymnastiky snaží pojmout co 

největší šíři témat (a to z výzkumu ještě vyřadila kupříkladu téma trenéra, pozůstatky tohoto 

záměru se objevily na str. 35). V rámci bakalářské práce ovšem takováto šíře téměř nutně 

zůstává v jakési elementární rovině (kulturní kapitál=vzdělání, životní způsob=příjem+sport 

v mládí atd.). Také teoretická část je pojata velmi široce – dalo by se přitom říci, že je 

zpracována pečlivě, nicméně následně není příliš využita v části praktické (zato v té jsou 

některá teoretická východiska ještě znovu a leckdy i lépe připomenuta na patřičných místech). 

Šíře témat, nepříliš velká hloubka otázek ani velikost vzorku ovšem nevylučují netriviální 

výsledky (například že s vyšším vzděláním a příjmem roste u rodičů i vyhraněnost vůči tomu, 

aby děti dělaly sport vrcholově). Některé interpretace dat jsou pak celkem slušné (např. 

temperamentní děti nebo preference vrcholového sportu), podivné a nevysvětlené je však 

tvrzení na str. 39, že děti s méně vzdělanými rodiči jsou názory svých rodičů více ovlivněny. 

Celkově lze přitom říci, že práce odpovídá tomu, co by měla bakalářská práce splňovat. 

S literaturou autorka nakládá standardně (byť té zahraniční mohlo být více), po formální 

stránce je práce v pořádku, citace jsou podle normy a jazykově je text ucházející (na str. 15 si 

mohla autorka odpustit „Způsob života je závislí“). 

Shrnutí: 

Práce Kristýny Zemanové splňuje i přes některé výhrady nároky kladené na bakalářskou 

práci, autorka dokáže uchopit téma, pracovat s literaturou a samostatně provést menší 

kvantitativní výzkum, proto ji doporučuji k obhajobě a za předpokladu kvalitní obhajoby 

navrhuji hodnocení velmi dobře. 
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